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Універсал ДирекТорії Української нароДної 
ресПУбліки Про злУкУ з захіДно-Українською 

нароДною ресПУблікою

Серед усіх документів, що визначені цдаво україни як унікальні 
відповідно до методики віднесення документів наФ до унікальних, 
затвердженої наказом держкомархіву від 25.11.2008 № 237, чи не най-
яскравішим є універсал директорії української народної республіки 
про злуку з Західно-українською народною республікою від 22 січня 
1919 р. 

нагадаємо, що цей документ – відповідь директорії на ухвалу укра-
їнської національної ради (вищого законодавчого органу влади Зунр) 
від 3 січня 1919 р. про злуку Західно-української народної республіки 
з українською народною республікою, проголошену в Станіславові.

22 січня 1919 р. у києві біля Софійського собору в присутності 
багатотисячної людності, духовенства, іноземних дипломатів відбувся 
урочистий акт злуки, де державний секретар лонгін цегельський ви-
голосив ухвалу та передав цю грамоту Голові директорії володимиру 
винниченку.

у відповідь член директорії професор Федір Швець обнародував 
універсал, в якому зазначалося: “однині воєдино зливаються століття-
ми одірвані одна від одної частини єдиної україни – Західно-українська 
народня республіка (Галичина, буковина і угорська україна) і над-
дніпрянська велика україна... однині є єдина незалежна українська 
народня республіка”. Згідно з актом про злуку Зунр зберігала пра-
во територіальної автономії та свої органи законодавчої й виконавчої 
влади. вона перейменовувалась на Західну область унр (Зоунр). 
23 січня на сесії трудового конгресу народу україни в києві обидва 
документи були ратифіковані. і хоча через низку об’єктивних обставин 
об’єднання Зунр і унр в одну державу не було доведене до кінця, а 
лише декларувало проведення державного об’єднання в майбутньому, 
день 22 січня назавжди увійшов до історії українського народу як свято 
Соборності україни.

універсал директорії унр про злуку віднесено до унікальних від-
разу за кількома критеріями – походження (як офіційний документ, 
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створений у результаті діяльності директорії унр) та змісту (фіксує 
визначний факт у суспільно-політичному житті україни), у сукупнос-
ті з якими неабияке значення мають підписи всесвітньо відомих осіб. 
крім того, документ містить унікальний реквізит – сургучну печатку 
з гербом унр. у цій же справі зберігається відозва української на-
ціональної ради до директорії унр від 16 січня 1919 р. за підписами 
л. бачинського, С. витвицького, л. цегельського та інш., засвідчена 
печаткою української національної ради та президії ради держав-
них секретарів Зунр, а також засвідчена копія уповноваження пре-
зидії про делегування членів комісії для переговорів з урядом унр у 
справі ухвали від 3 січня 1919 р., серед яких: лев бачинський і Семен 
вітик як заступники Голови, державні секретарі осип бурачинський, 
іван мирон, дмитро вітовський, а також роман перфецький, василь 
Стефаник, Ярослав олесницький, Степан витвицький, іван Сілецький, 
павло Чайківський як члени комісії. ці документи у комплексі додають 
цінності універсалу, віднесеному до унікальних документів.

універсал виконано на великоформатному цупкому папері маши-
нописним способом. внизу – автографи Голови директорії володими-
ра винниченка та її членів: Симона петлюри, панаса андрієвського, 
андрія  макаренка та Федора Швеця, скріплені печаткою директорії 
унр з тризубом посередині. Звичайно, це не єдина такого роду печат-
ка, але на таких документах, зокрема на цьому, її значення незапере-
чне. у фондах цдаво – розмаїття печаток, які ще, можливо, зіграють 
свою роль у визначенні унікальності документів. виявлено й чимало 
автографів відомих державних діячів. пошук триває.

наскільки рідкісними є ці автографи і чи є ще примірники універ-
салу, мабуть, скажуть дослідники. отже, останнє слово за ними?

Тетяна ПаПакіна

Унікальний документ: Універсал Директорії
Української народної республіки

про злуку з західно-Українською народною республікою

публікується документ: акт про злуку – проведення державного об’єд-
нання української народної республіки з Західно-українською народною 
республікою. подається короткий опис подій та характеристика унікальності 
історичного документа.
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універсал директорії української народної
республіки про злуку з Західно-українською народною республікою.

ЦДАВО України, ф. 1429, оп. 1, спр. 5.
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Уникальный документ: Универсал Директории
Украинской народной республики о воссоединении

с западно-Украинской народной республикой
публикуется документ: акт о воссоединении – создании государствен-

ного объединения украинской народной республики с Западно-украинской 
народной республикой. приводится краткое описание событий и характерис-
тика уникальности исторического документа.

ключевые слова: универсал; воссоединение; унр; Зунр.
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A unique document: the Universal of the Directory
of the Ukrainian People’s Republic about the reunion

with the West Ukrainian People’s Republic
The publication of the document: “Act zluky” (“The Reunion Act”) – the agreement by 

which Ukrainian People’s Republic and West Ukrainian People’s Republic are reunited into 
one state. A short historical passage and specification of the document is given.
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